
ATA DA DUCENTÉSIMA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO 

CURSO DE MEDICINA DO CAMPUS CENTRO-OESTE DONA LINDU - CCO, DA 

UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO JOÃO DEL- REI. Aos cinco dias do mês de 

dezembro de 2022, às 13h51min, iniciou-se a Ducentésima Terceira Reunião 

Ordinária do Colegiado do Curso de Medicina do Campus Centro-Oeste Dona 

Lindu - CCO/UFSJ pela plataforma Google Meet, com a presença dos professores: 

Dênia Alves de Azevedo, Melina de Barros Pinheiro Inácio, Eduardo Henrique de 

Matos Lima e Júlio César Veloso e do discente Daniel Sabino Oliveira. A reunião foi 

presidida pelo Vice coordenador do curso, Prof. Eduardo Henrique de Matos Lima, 

pois a profa. Andressa teve uma emergência e não pode comparecer. Seguem os 

itens de pauta: 1) Solicitação ad referendum da aluna Patrícia Soares sobre a 

liberação de atividades do Internato de Clínica Médica para participação em 

Congresso (dias 24 e 25/11); 2) Aprovação do Colegiado do relatório de 

adequação bibliográfica; 3) Apresentação e aprovação do calendário de 

reuniões de Colegiado para o próximo ano (2023); 4) Discutir DCN 2022 e PDI 

da UFSJ; 5) Abrir processo de alteração do PPC para incluir os cuidados 

paliativos e internacionalização; 6) Rediscutir a aprovação que ocorreu na 

reunião anterior (nov/22) sobre o formato on line para os semiários dos PICs 

III, IV, V,VI e VII. o Prof. Eduardo deu início à reunião com o item de pauta 1, todos 

os membros aprovaram e estão cientes. No item de pauta 2, o professor Eduardo 

contextualizou que foram feitas reuniões extraordinárias tanto do NDE tanto do 

Colegiado para fazerem as atualizações solicitadas. Os ajustes foram feitos tanto da 

coordenadora profa. Andressa, do vice coordenador prof. Eduardo e também dos 

membros do NDE. Durante a contextualização, professor Eduardo sugeriu que estas 

atualizações sejam feitas com uma certa periodicidade para não acumular 

informações. Prosseguindo para o item 3, os membros acordaram que irão manter o 

dia da semana (primeira segunda-feira de cada mês) e o mesmo horário para as 

próximas reuniões de 2023. No item 4, o professor Eduardo falou um pouco sobre o 

Plano de Desenvolvimento Institucional e também da DCN/2014 que teve 

atualizações em 2022. O Curso de Medicina CCO está ciente das alterações 

realizadas na DCN em 2022 e também identificou aspectos contemplados no curso 

sobre internacionalização que estão previstos no PDI. Sendo assim, foi aprovado 

pelo Colegiado a alteração no PPC inserindo a disciplina “Cuidados Paliativos” como 

conteúdo obrigatório, que será ministrada pelo prof. Alexandre Ernesto, e que 

também será acrescentada disciplina sobre internacionalização em 2023/2. No item 

5, a coordenação irá confeccionar um memorando à PROEN com esses 
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argumentos discutidos. No item de pauta 6, a professora Melina, contextualizou os 

formatos dos PICs, dizendo que o professor João Marcos fez uma consideração da 

aprovação na reunião anterior desse assunto. O professor João Marcos, 

Coordenador Geral dos PICs, sugeriu para deixar como opção para ser online em 

casos esporádicos, mas o ideal seria que todos os PICs fossem presenciais. 

Deixando claro que essa opção é para apenas PIC III em diante, ou seja, PIC, I, II 

sempre presencial. Os membros discutiram e chegaram ao acordo de que o(a) 

coordenador(a) de cada PIC (a partir dos PIC III) terá autonomia para definir com 

professores envolvidos o formato para a apresentação dos trabalhos, podendo ser: 

presencial, híbrido ou totalmente online. Essa definição deverá ser informada à 

coordenação, principalmente em relação à necessidade de reserva de sala para 

esse fim. Foi acrescentado o item de pauta 7, sobre a situação das Ligas. A 

professora Andressa deu o prazo de uma semana para entrar com recurso sobre o 

trabalho realizado pelas Ligas.  A liga que não estiver fazendo ensino, pesquisa e 

extensão poderá ser extinta. A reunião finalizou às 14:25h, nada mais havendo a 

tratar, eu Junivânia Aparecida dos Santos Lacerda, secretária dessa reunião, lavrei 

a presente ata que depois de lida e aprovada, será assinada por mim e pelos 

demais presentes. Divinópolis, 05 de dezembro de dois mil e vinte e dois.

Prof. Eduardo Henrique de Matos Lima

Profª. Dênia Alves de Azevedo

Prof. Júlio César Veloso

Profª. Melina de Barros Pinheiro Inácio

Discente Daniel Sabino Oliveira
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